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V autobusoch ARRIVA si môžete pripomenúť Svetový deň Braillovho písma 

 

Bratislava, 3. januára 2024 – Cestujúci v regionálnej a mestskej autobusovej doprave zabezpečovanej spoločnosťami 

ARRIVA na Slovensku si môžu vo štvrtok 4. januára pri vystupovaní z autobusu pripomenúť Svetový deň Braillovho 

písma. Týmto písmom sú totiž označené aj tzv. zvončeky, teda tlačidlá slúžiace na signalizovanie zastavenia vozidla 

a na oznámenie stavu núdze.  

Každý, kto cestuje autobusom, dobre pozná tlačidlo, ktorým dáva znamenie vodičovi, že chce vystúpiť. Označenie týchto 

tlačidiel Braillovým písmom je štandardom vo všetkých nových autobusoch spoločnosti ARRIVA. Niektoré z nich sú 

zároveň vybavené aj nezávislým zvukovým kanálom pre vonkajšie ozvučenie. To si môže cestujúci aktivovať povelovým 

vysielačom, ktorý patrí medzi kompenzačné pomôcky pre ľudí so zrakovým postihnutím. Stále rozšírenejšie je 

aj hlásenie zastávok cez akustický informačný systém priamo v autobuse. Všetky tieto prvky zvyšujú štandard komfortu 

pre nevidiacich a slabozrakých cestujúcich. 

 

„Vďaka modernizácii vozidlových parkov v spolupráci s našimi objednávateľmi, teda mestami a samosprávnymi krajmi, 

zvyšujeme pohodlie a bezpečnosť pre všetkých našich cestujúcich, vrátane tých, ktorí kvôli svojmu znevýhodneniu často 

čelia rôznym prekážkam. Tlačidlá označené Braillovým písmom, vonkajšie a vnútorné ozvučenie, ale napríklad aj 

nízkopodlažné podvozky pomáhajú odstraňovať bariéry mobility a umožňujú plnohodnotné cestovanie všetkým 

cestujúcim,“ uviedol Peter Stach, hovorca spoločností ARRIVA na Slovensku. 

 

V roku 2018 vyhlásilo Valné zhromaždenie OSN 4. január za Svetový deň Braillovho písma, pretože v tento deň sa narodil 

jeho autor Louis Braille. Ten svoje písmo pre nevidiacich predstavil v roku 1825. Prvé slovenské učebnice používajúce 

Braillovu abecedu vyšli v roku 1923. 

  

 

Tlačová správa 
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ARRIVA na Slovensku a vo svete  

Spoločnosť ARRIVA pôsobí na Slovensku od roku 2008 a je najsilnejším súkromným hráčom v autobusovej doprave v Slovenskej 

republike. Pôsobí v Bratislavskom, Košickom, Nitrianskom, Trnavskom a Žilinskom kraji, kde zabezpečuje mestskú, prímestskú, 

zmluvnú a komerčnú autobusovú dopravu. Od roku 2017 prevádzkuje spoločnosť službu zdieľaných bicyklov, tzv. bikesharing. 

ARRIVA zamestnáva na Slovensku viac ako 2 500 zamestnancov a prevádzkuje viac ako 1 500 autobusov. Tvorí ju šesť dopravných 

spoločností, servisná spoločnosť a centrála.  

Arriva je popredným poskytovateľom osobnej dopravy v celej Európe, zamestnáva približne 34 600 ľudí a zabezpečuje približne 1 ,5 

miliardy prepravených cestujúcich v 10 európskych krajinách. S autobusmi, vlakmi, autokarmi, električkami, vodnými autobusmi, 

systémami zdieľania bicyklov a dopravnými riešeniami na požiadanie Arriva hrdo spája ľudí a komunity bezpečne, spoľahlivo a 

udržateľne, pričom tieto služby poskytuje každý deň lepším spôsobom. Arriva pôsobí v Českej republike, Chorvátsku, Maďarsku, 

Taliansku, Holandsku, Poľsku, na Slovensku, v Slovinsku, Španielsku a Spojenom kráľovstve. 
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